

海口日报

今日4版
第3469期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年6月

15

星期日
农历乙巳年五月二十



推动中国 - 中亚航船 乘风破浪、勇毅前行

——中亚各界热切期待习近平主席出席第二届中国 - 中亚峰会

“当好友谊使者和合作桥梁”

——中国中亚共筑友好合作的青春纽带

详见03版

省委召开专题会议

研究推动重点产业发展事宜

本报6月14日讯 6月14日，省委召开专题会议，听取全省金融业、数字经济、交通运输及物流等重点产业发展情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明等省领导出席。

会议指出，今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，做好经济工作意义重大。要进一步提高政治站位，深刻认识推动重点产业发展的重要性和紧迫性，推动各项工作能早则早、能快则快，以超常规举措全力冲刺六月

份、决胜上半年，为封关后高质量发展奠定坚实基础。

会议强调，要完善协调推进机制，围绕全局性、长远性问题进行系统性、前瞻性谋划，全力抓项目、抓投资、抓外贸，进一步做实机制、放大效果。要坚持实事求是，更好统筹短期政策和中长期发展，着力补齐短板、拉长长板，破解高质量发展中的结构性问题，确保完成上半年各项经济指标。要聚焦重点领域精准发力，抢抓政策“窗口期”，探索推出更多特色金融产品，因地制宜发展

新质生产力，从“坐商”向“行商”转变，努力实现“增机构、增业态、增能力、抓落实”目标，打造具有比较优势和国际竞争力的特色金融体系，提升金融服务实体经济质效；深化与港航领域龙头企业战略合作，加快推动补链延链、优化升级，提升“两个枢纽”建设能级，做好港产融合发展文章；压实市县属地责任，强化部门协同联动，打造数字化应用场景核心竞争力，加快推进园区转型升级。

(沈伟)

文化中国行

大型原创舞蹈诗《黎族家园》海口上演

今天下午还将再演一场



6月14日，原创舞蹈诗《黎族家园》在海口湾演艺中心上演。

本报记者 苏强坤 摄

本报6月14日讯(记者梁冰)6月14日，由海口市艺术团打造的大型原创舞蹈诗《黎族家园》在海口湾演艺中心演出两场，献礼“文化和自然遗产日”。

《黎族家园》以青年男女帕曼和拜扣相遇、相知、相爱的故事为主线，通过演绎黎族的民族风情，展示黎族文化特色，表现黎族人守护精神家园、追求美好梦想的文化精神。该剧人文与自然协调融汇，历史与当代和谐并

置，通过艺术化的生活场景播撒民族文化的种子，是一幅传承民族美好梦想的音舞画卷。

该剧包括5个篇章，由群舞、双人舞等15段舞蹈组成，其中的音乐、舞蹈、舞美、服饰等，均体现了浓郁的黎族特色。“我们希望通过艺术化的生活场景，向观众展现关于家园、关于爱的美丽图景。”《黎族家园》男主角帕曼扮演者李世平说。

海口旅保利剧院管理有限公司通过场地赋能、制作支持和市场推广等多维度扶持，为《黎族家园》搭建了高规格展示平台。该公司策划负责人杨少杰介绍，公司将继续凭借自身的剧场管理经验、演出市场渠道和制作运营体系，为海南本土创作团队和表演团体提供支持和帮助。

据悉，6月15日下午，《黎族家园》还将演出一场，惠民演出票价低至38元/张。

2024年度海南省科学技术奖提名工作启动

本报6月14日讯(记者王子豪)海南省科学技术厅近日发布通知，根据《海南省科学技术奖励办法》《海南省科学技术奖励办法实施细则》等有关规定，现开展2024年度海南省科学技术奖提名工作。

省科学技术奖提名工作实行网上受理。被提名者、单位管理人员、提名者需通过海南省科技业务综合管理系统网站进行在线填报和审核，并在提名、答辩、异议处理等工作中承担相应责任。网上申报开始时间为6月15日，截止时间为2025年7月25日17:30。

科学技术奖设5个奖项

分别为省自然科学奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖、省企业创新奖、省科学技术合作奖

■省自然科学奖
■省技术发明奖

设特等奖、一等奖、二等奖、三等奖，项目奖励人数依次不超过10人、8人、6人、5人，单位数依次不超过8个、6个、5个、4个

■省科学技术进步奖

设特等奖、一等奖、二等奖、三等奖，项目奖励人数依次不超过15人、10人、8人、6人，单位数依次不超过10个、8个、6个、5个

■省企业创新奖
■省科学技术合作奖

不设等级

丁晖在龙华区和琼山区采访时指出 注重“情理法”化解“急难愁” 让群众切实看到变化得到实惠

本报6月14日讯(记者张甜 严子惟)6月14日，市委副书记、市长丁晖在龙华区和琼山区开展调研工作，面对面倾听群众诉求，现场协调推动问题解决。

根据信访人反映，琼山区首丹新村九巷地势较低，市政管网排水速度缓慢，每逢强降雨天气道路易积水，影响居民出行。针对这一问题，丁晖来到首丹新村九巷，实地了解道路管网建设及排水系统改造情况，并召开座谈会与信访人、琼山区及相关部门负责人面对面

研究解决办法。丁晖指出，城市巷道路积水问题是群众反映强烈的民生痛点。要在充分考量实际情况、确保安全可行的前提下，科学推进首丹新村九巷等城市易涝点排水系统改造工作，坚持长短结合、举一反三，统筹处理好街和巷、远和近、新和旧、点和面、标和本的关系，着力完善城乡排水管网系统，不断提升城市功能，改善人居环境。

当天，丁晖还来到龙华区金贸街道金福城小区，听取信访人关于推进小区电改项目全面完工、保障居民正常用电

的诉求，要求相关部门要加快推进老旧小区电改工作，严把工程质量关、安全关，统筹做好周边环境修复提升，让惠民工程真正落到实处。

丁晖强调，要高度重视信访工作，进一步畅通信访渠道，合理运用“情理法”，化解群众“急难愁”，推动信访问题“案结事了”，信访群众“事心双解”。要精准分析各类信访事项问题症结，以信访“晴雨表”了解社情民意，回应群众期盼，提升做好群众工作的针对性有效性，让自贸港发展成果更好惠及人民群众。

走近海口非标商业主理人

“亲爱的苏书店”主理人苏拉： 在书香中过一种热烈的生活

□本报记者 邱晓霞

6月13日下午，推开龙华区滨海新村小巷深处一扇质朴的小门，咖啡香与书香交织，主理人苏拉正俯身整理书架，指尖拂过书脊——这里是她的“亲爱的苏书店”，一个由北向南迁徙的梦想着陆点。凭着对海口这座滨海城市的热爱，她在这条老街巷里打造了一间以书为媒、融合咖啡与人文的温暖空间，受到许多年轻人的喜爱。

双向奔赴：咖啡香邂逅书墨香

“来海口，你一定会喜欢这座城！”2023年，苏拉的爱人在海口工作一段时间后向她建议。在爱人的影响下，这位河北姑娘决定踏上这片向往已久的土地。初到海口，甚是欣喜，那时的她曾无数次流连于滨海新村的咖啡馆，对门口随意而坐、惬意喝咖啡的人群印象深刻。

“喜欢这种真实的、在生活的感觉。”就这样，老街巷的惬意感与松弛感最终让苏拉扎根于此。她感知到这群热爱咖啡的年轻人，内心同样可能涌动着对文学的热爱，“如果在这儿开书店，也许会成为年轻人在繁忙都市生活中的一片小小的精神自留地。”

黄昏时刻，书店内，温暖的阳光投射进来，人们或坐着聊天，或站在书架旁看书，自由而从容。苏拉还记得，当时自己骑着电动车在社区反复寻觅，最终凭一条“我想开书店”的短信打动了



近日，位于龙华区滨海新村的“亲爱的苏书店”，主理人苏拉在整理书籍。 本报记者 孙士杰 摄



扫码看主理人苏拉在海口老街巷打造弥漫着咖啡香的书店

房东。接手时，它封闭、幽暗。改造中，老地铺、独特的水波纹天花板都被悉数保留，新旧在空间里温柔对话。

一天，苏拉注意到一位白发老人长久伫立在书架前。苏拉上前询问，老人动情地说：“这是我的房子，我回来看看。你把我们的房子改得很好。”原来是年过八旬的房东。更巧的是，老人

年轻时的职业亦与书相关。“那一刻，我感到一种奇妙的传承，仿佛我替她圆了一个年轻时的梦。”苏拉说。次日，老人送来一个花盆，无声传递着对书店的呵护之意。苏拉细心地栽上栀子花，放置在店内，这是两人友情的见证。

(下转02版)

今日导读

“非遗拾光·漫游椰城”海口非遗艺术月启幕

详见02版